
মডিউল-৩: কডিতা  

নৈবিদ্য 

 

১। নিরাগ্য সাধবৈ মুডি, সস আমার ৈয় (৩০ সংখ্যক কডিতা) 

প্রতিটি প্রশ্নের তিকল্প উত্তরগুতির মশ্নযে থেশ্নক সঠিক উত্তর ✔ দ্বারা তিতিি কর।  

১। বিরাগ্ে সাযশ্নে মুতি বেশ্নিশ্নযের কি সংখক কতিিা ? 

  (ক) ৬৪ সংখেক  (খ) ৭২ সংখেক 

 (গ্) ২৪ সংখেক  (ঘ) ৩০ সংখেক 

উত্তরঃ (ঘ) ৩০ সংখেক 

২।মুতি শব্দটি এখাশ্নে থকাে অশ্নেে িেিহৃি? 

 (ক) আত্মার থমাহ মুতি (খ) তিরিন্ধে থেশ্নক মুতি  

 (গ্) তিশ্নযহ মুতি     (ঘ)মশ্নের িন্ধে মুতি  

উত্তরঃ (ক) আত্মার থমাহ মুতি 

৩। বিরাগ্ে িিশ্নি তক থিাঝাশ্নো হশ্নেশ্নে? 

 (ক) তসতিিাভ        (খ) থে- থকাে থমাহ থেশ্নক মুতি 

 (গ্) সন্ন্োসী হওো  (ঘ) সাযোে মতি  

উত্তরঃ (খ) থে-থকাে থমাহ থেশ্নক মুতি 

৪। থমাহ থমার মুতিরূশ্নে উঠিশ্নি জ্বতিো- থকাে কতিিার অংশ? 

 (ক) স্বাশ্নেের সমাতি অেঘাশ্নি   (খ) শিাব্দীর সূেে আতি 

 (গ্) তিত্ত থেো ভে শূেে   (ঘ) বিরাগ্ে সাযশ্নে মুতি 

উত্তরঃ (ঘ) বিরাগ্ে সাযশ্নে মুতি 

৫। িতিে কা শশ্নব্দর অেে তক? 

 (ক) িন্দ্র     (খ) সূেে 

 (গ্) তশখা     (ঘ) থিোৎস্না 

উত্তরঃ (গ্) তশখা 

 



 

 

৬। রিীন্দ্রোে তকশ্নসর মাযেশ্নম মুতির স্বায থেশ্নি আগ্রহী? 

 (ক) মশ্নের মাঝাশ্নর    (খ) মুি প্রকৃতিশ্নি 

(গ্) অসংখে িন্ধে মাশ্নঝ   (ঘ) অশ্নভশ্নযর থিড়ািাশ্নি 

উত্তরঃ (গ্) অসংখে িন্ধে মাশ্নঝ 

৭। তক জ্বশ্নি উঠশ্নি মুতিরূশ্নে ? 

 (ক) থমাহ    (খ) ভ্রাতি 

 (গ্) োতেেি আসতি   (ঘ) সংসার িন্ধে 

উত্তরঃ (ক) থমাহ 

৮। তক ফশ্নি উঠশ্নি ভতিরূশ্নে? 

 (ক) থপ্রম    (খ) প্রীতি 

 (গ্) শ্রিা    (ঘ) িীিোসতি  

উত্তরঃ (ক) থপ্রম 

৯। অতিরি শশ্নব্দর অেে তক? 

 (ক) তিরামহীে   (খ) আেন্দযারা 

 (গ্) িিপ্রিাহ   (ঘ) স্তব্ধ 

উত্তরঃ (ক) তিরামহীে 

১০। ‘থিামার অমৃি ঢাতি তযশ্নি অতিরি’-‘থিামার’ িিশ্নি কার কো িিা হশ্নেশ্নে? 

 (ক) তিশ্বতিযািার   (খ) প্রকৃতির 

 (গ্) িসুযার    (ঘ) সূেোশ্নিাশ্নকর 

উত্তরঃ (ক) তিশ্বতিযািার  

১১। ‘অমৃি’ িিশ্নি তক থিাঝাশ্নো হশ্নেশ্নে? 

 (ক) সুযা তিশ্নশষ   (খ) অমরত্বযােকারী  

(গ্) তিষ েে এমে   (ঘ) মৃিুেযােকারী 

উত্তরঃ  (ক) সুযা তিশ্নশষ 



 

১২। ‘মতন্দর’ শব্দটির অেে থিখঃ 

 (ক) থযিািে     (খ) থযিিা 

 (গ্) গ্ৃহ     (ঘ) মূতিে  

উত্তরঃ (ক) থযিািে 

১৩। ‘…………… িতিে কাে জ্বািাশ্নে িুতিশ্নি আশ্নিা’।– শূেেস্থাে েূরণ কশ্নরা। 

 (ক) সহস্র     (খ) িক্ষ 

 (গ্) প্রযীে     (ঘ) উজ্জ্বি  

উত্তরঃ (খ) িক্ষ  

১৪। ‘রুি’ শশ্নব্দর অেে থিশ্নখা। 

 (ক) মুি     (খ) িি 

 (গ্) মুতি     (ঘ) তশতেি 

উত্তরঃ (খ) িি 

১৫। ‘বিরাগ্ে সাযশ্নে…………………থস আমার েে।‘- শূেেস্থাে েূরণ কশ্নরা। 

 (ক) মুতি     (খ) থমাক্ষ 

 (গ্) শাতি     (ঘ) িৃতি 

উত্তরঃ (ক) মুতি 

১৬। ‘থোগ্াসে’ িিশ্নি কতি তক থিাঝাশ্নি থিশ্নেশ্নেে? 

 (ক) যোে     (খ) ঈশ্বশ্নরর আরাযো 

 (গ্) থেৌতগ্ক আসে    (ঘ) িোোম 

উত্তরঃ (ক) যোে 

১৭। কতি অসংখে িন্ধে মাশ্নঝ মহােন্দমে হশ্নে তক িাভ করশ্নি? 

 (ক) মুতির স্বায    (খ) আেন্দ 

 (গ্) যে-থযৌিি    (ঘ) সযােন্দ 

উত্তরঃ (ক) মুতির স্বায 

 



১৮। ‘থমাহ থমার’ তক রূশ্নে জ্বশ্নি উঠশ্নি? 

 (ক) মুতিরূশ্নে    (খ) থস্নহরশ্নস্র 

(গ্) ভতিরূশ্নে    (ঘ) আেন্দরশ্নস 

উত্তরঃ (ক) মুতিরূশ্নে 

১৯। ‘থপ্রম থমার ……………… রূশ্নে রতহশ্নি ফতিো’- 

(ক) ভতিরূশ্নে    (খ) মুতিরূশ্নে 

(গ্) আেন্দরূশ্নে    (ঘ) থস্নহরশ্নস 

উত্তরঃ (ক) ভতিরূশ্নে 

২০। ‘মুতি’ শশ্নব্দর অেে তক? 

 (ক) তেষৃ্কতি     (খ) ভতি 

 (গ্) আেন্দ     (ঘ) যোে 

উত্তরঃ (ক) তেষৃ্কতি 

২১। ‘ইতন্দ্রশ্নের দ্বার’-দ্বার শশ্নব্দর অেে তক? 

 (ক) যরিা     (খ) িাোিা 

 (গ্) মুি     (ঘ) িন্ধ 

উত্তরঃ (ক) যরিা  

 

 


